

去年四季度,在全省16个省辖市"赛马"评议中,怀远县排名由年初的42位跃升至第6位,多项 经济指标在全市乃至全省领先。近日,2023年怀远工业经济发展"成绩单"出炉——

趋势平稳向好 动能表现强劲

本报讯(融媒体记者 谢勋章)1 月31日,省辖市市委书记、市长四季度 工作会议在合肥召开,会上通报显示, 去年四季度,在全省16个省辖市"赛 马"评议中,怀远县排名由年初42位跃 升至第6位,多项经济指标在全市乃至 全省领先,实现了从"后进生"到"排头 兵"的华丽蝶变。

过去一年, 怀远县坚定"工业强县" 战略目标不动摇,通过强化项目、优化 产业链、加强龙头企业和骨干企业培育 以及完善保障服务,工业经济发展动力 澎湃,增速优势扩大。

工业运行方面。全县规模以上工 业增加值同比增长16.1%,增速分别高 出省、市8.6和10.7个百分点,位居全 市第2、三县第1,全省县域第6、皖北 县域第2。

项目投资方面。全县工业投资、技 改投资分别同比增长30.9%、33%,较 2022 年增速分别提升 25.6、21.5 个百分 点,增速分别高出省、市8.2、7.8和 13.3、15.6个百分点。此外,匹配指标 稳步提升,全县规模以上工业用电量同 比增长 0.8%;制造业税收同比增长 64.6%;规模以上工业企业资产同比增

企业效益方面。全县规上工业产 品销售率 103.3%,同比提升 4.3 个百分 点;规上工业企业实现利润总额同比增 长 78.16%; 营业收入同比增长 20.99%; 营业收入利润率 6.43%, 同比提升 2.06 个百分点。

截至2023年底,全县新增规模以 上工业企业27户,累计拥有规模以上 工业企业 220 户,约占全市四分之一, 总量位居全市第1。值得一提的是, "专精特新"企业在全县工业经济中发 挥重要引领作用。全年新增省级以上 专精特新中小企业15户,累计拥有国 家级专精特新"小巨人"企业4户、省级 专精特新冠军企业2户、省级专精特新 中小企业39户、市级专精特新中小企 业 26 户、创新型中小企业 24 户,数量 规模在皖北县域位居前列。

创新示范方面。汇诚医疗"大孔径 超导型磁共振成像系统"荣获首台套重 大技术装备认定;传奇农机"大棚果园 用拖拉机"成功揭榜省级农机补短板装 备攻关任务,并通过省级验收;易疆科 技成功研制全省首台纯电动无人驾驶 拖拉机;壹石通新型功能陶瓷材料创新 中心荣获省级制造业创新中心认定怀 远经济开发区获评省级小微企业创业

为更好推动企业高质量发展,怀远 县全年累计支持壹石通、龙泉硅等94户 企业申报稳生产促投资、市级产业扶持 政策、省级数字化转型、中小企业(民营 经济)发展等系列惠企政策奖补资金 3081.2万元,资金争取量位列三县第一

数字经济方面。怀远新建成并开通 5G 基站 397 个,目标完成率 107.6%。持 续为荣春智能等22家提供免费数字化 诊断,每季度推动60家制造业企业参与 数字化转型测评。吉宏环保荣获国家两 化融合管理体系评定 AA 证书;壹石通 获评省级数字化车间认定;金德润滑等 2户企业获得市级数字化车间称号;银 锐智能认定 2023 年蚌埠市 5G 和工业互 联网典型应用场景;诺博汽车认定 2023 年蚌埠市数字经济典型案例……

皖北承接产业转移集聚区考评结果公布——

怀远经开区跻身第一档

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通 讯员 准林)近日,皖北承接产业转移 集聚区考评结果公布,在皖北36个经 济开发区中,怀远经济开发区荣获第一 档第4名的好成绩。据了解,皖北承接 产业转移集聚区考评结果共分为三档, 第一档9个、第二档18个、第三档9个。

作为怀远经济主战场的怀远经开 区,围绕五大主导产业,抓龙头、补链 条、强集群,产业集聚效应凸显,诺博汽 车、大富机电、银锐智能、壹石通等龙头

企业纷纷落地,并带动一批打通上下游 链条的相关配套项目。2023年,怀远经 开区共招引项目36个,计划总投资 138.08亿元,其中50亿元以上项目1 个,预计可实现规模以上工业产值 120 亿元,同比增长21%。

2023年,怀远经开区不断优化营 商环境,建立帮办代办制度,为签约企 业安排帮办员,全程提供帮办代办服 务,共为企业办理注册、备案、用地、工 程等各类证照手续百余件。同时,建立

重点项目保障专班机制,针对宝馨科 技、诺博汽车等企业建立工作专班,全 力以赴解决宝馨科技门前道路、排污、 供电问题以及诺博汽车厂边绿化、停车 位、供热等问题。全年共为诺博汽车、 壹石通、中草香料等30余家企业申报 兑现企业扶持资金 4.11 亿元,利用"园 区贷"帮助企业融资 1000 万元。

近年来,怀远县围绕长三角一体化 发展战略等,用足用活国家和省支持 皖北发展政策等,强招引、建平台、延

链条、抓项目、聚要素、优环境,全力推 动皖北承接产业转移集聚区建设。目 前,长三角转移产业园17万㎡标准化 厂房项目进展顺利,厂房主体结构、二 次结构施工已完成;第二污水处理厂 项目完工,正在试运营;龙亢农场生活 污水顺利并网进入龙亢污水处理厂。 榴城园区基础设施路网建设快速推 进,已完成五岔路(G329至BE3路 段)、涂山路(G329至BE3路段)等路

县市场监管局:

优化融资服务 促进企业高质量发展

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通 讯员 田春新)2023年,怀远县市场监 管局以优化融资服务促进企业高质量 发展为主线,充分发挥职能优势,推深 做实舆论宣传、银企对接、网络登记、窗 口服务4个平台,为企业融资总额8

充分利用电视广播、条幅标语、微

信等形式开展融资宣传活动,组织工 作人员深入企业宣讲《股权出质登记 办法》《担保法》等法律法规,引导企业 通过股权出质登记、商标、专利抵押等 获得融资,延伸企业发展链条。积极 向金融机构推荐企业,开展银企对接 交流,目前全县50多家企业和个体工 商户与金融机构建立信息通联关系。

在推广全国网络系统平台工作 中,该局一边积极组织人员参加全国 市场监管股权抵押登记业务系统视 频培训会,一边将该业务系统传递给 企业,使企业及时掌握其功能。为优 化融资窗口服务效能,该局实施首办 负责制、一次性告知制、限时办结制、 特色服务制等,全面落实"马上就办、 办就办好"公开服务承诺,为企业融 资提供便利服务,快速办理融资登记

记38件,帮助企业融资3.9亿元;办理 商标质押9件,助企融资0.89亿元;办 理专利质押21件,助企融资2.8亿元, 总额 7.59 亿元。

新闻集纳

陈集镇:

"一事一议"惠民生 "一点一滴"办实事

本报讯(代巧玲)民生无小事,枝叶 总关情。近年来, 怀远县陈集镇聚焦群 众最迫切、最需要问题,发挥"一事一 议"财政奖补政策作用,持续改善农村 基础设施,解决群众"急难愁盼"问题, 不断增进民生福祉,提升群众获得感、

漫步在陈二村高台组、单庄组主干 道,宽敞的乡村道路、干净整洁的人居 环境……去年3月,陈二村按照"四议 两公开"民主议事程序,利用北澥河拓 宽占地补偿资金和单庄组 206 征地卖 树补偿款,向上级申报"一事一议"财政 奖补项目,确定实施陈二村"一事一议" 项目工程。项目以方便村民生活、保障 村民出行安全为目标,在可以显著改善

群众生产生活条件的区域开展村庄便 民、亮化工程,切实提高群众的获得感 与幸福感。项目投入村组集体资金 11.4万元,争取财政奖补资金45.6万 元,对高台组、单庄组主干道进行修建 和美化亮化,共修建道路620米,架设 太阳能路灯 40 盏,建设公厕 2 个,有效 提升了群众生产生活质量。

"以前我们陈二村高台组没有公 厕,家庭居住条件不好的只能在简陋的 家用厕所里对付,人口多的家庭更是苦 不堪言,特别是办各种红白喜事的时 候,更是苦于如厕问题,现在我们组新 修了2个公厕后,100余户群众如厕难 终于解决了。"陈二村高台组包组干部 崔杰高兴地说。

启航新征程 幸福中国年

白莲坡镇 2024 乡村村晚精彩上演

本报讯(百轩)1月27日—29日, 由怀远县文化和旅游局、白莲坡镇人民 政府主办,白莲坡镇新时代文明实践 所、镇综合文化服务中心承办,草庙村、 管庄村、叶湖村分别协办的怀远县 2024年白莲坡镇乡村村晚三个专场顺 利举办。

村晚以"启航新征程 幸福中国 年"为主题,突出乡村民俗文艺新体验、 新呈现,把音乐、舞蹈、说书、快板、非遗 以及乡村特色文化等多种元素融为一 体,以走进去、共欢乐的沉浸式演出形 式,呈现出欢乐祥和、健康文明、精彩难 忘的白莲坡欢乐过大年生动情景,秀出 群众多才多艺,展现出白莲坡人文化自 信、向上向善的精神风貌。

本次村晚设置三个专场,共有花鼓 灯、广场舞、民族舞、现代舞、大合唱、二 人转、独唱等40多个节目,全部由当地 群众自编自导自演,表演形式多样,内 容丰富,让广大群众在品味一道道"文 化大餐"的同时,也切身感受到了乡村 振兴"实景图"。

现场群众一边用手机记录美好瞬 间,一边分享家乡的变化。"乡村发展 欣欣向荣,也给'村晚'带来了源源不 断的创作灵感,涌现出一批弘扬文明 乡风、乡村振兴新成果等优秀文艺作 品,这些独具地方特色、接地气的节 目,表达了白莲坡人文化自信和共建 美好家园信心。"白莲坡镇有关负责人 表示。



面对雨雪冰冻寺极瑞大气,怀远县 榴城镇组织镇村党员干部、志愿者500 余人,出动车辆100多台,开展"扫雪 除冰 扎牢安全带"志愿活动,对镇村 巷道、主干道路积雪进行全面清扫。

同时,深入合作社大棚基地、企业、加 油站等进行安全隐患排查,确保广大 人民群众度过一个祥和欢乐的新春

朱悦颖 摄



畅通平安路

连日来, 怀远县普降暴雪, 为维护道 路安全畅通,确保群众生产生活出行安 全,该县以雪为令,第一时间启动恶劣天 气应急预案,迅速组织机械、人员,全力 开展清雪除冰行动。广大党员干部群

众、志愿者拿起铁锹、铁铲、扫帚等工具, 顶风雪、战严寒,一条条"暖心路""平安 路"陆续畅通,成为冬日里最有效的"除

怀宣 文/图

县交通运输局:

积极应对雨雪天气 保障道路安全畅通

本报讯(田金和)近段时间,怀远县出现暴雪天气 并持续低温冰冻,道路湿滑,怀远县交通运输局以雪 为令、闻令而行,全力以赴做好雨雪冰冻天气防范应 对工作,确保春运公路运营畅通和广大人民群众出行

对雨雪冰冻可能引发的道路运营不安全因素,该局 持续对怀魏路(X042)高速公路上跨长坡路段、前咀周 大巷长坡道路段、涡河五桥、双沟大桥、S225李咀陡坡 段、何巷闸陡坡、魏庄、淝南等关键路段开展融雪除冰作 业。目前,已出动作业车10台次,装载机3辆,铁锹扫 把50把、防滑垫15个,公路养护人员70人次,铺撒融 雪剂8000公斤。

根据天气情况及时调整公交运营计划,坚决杜绝冒 险运行。城乡公交52条客运班线、城际公交3条客运 班线全线停运,城区公交10条线路其中3条停运(8路、 9路、10路),其余7条线路正常运营(根据情况及时调 整)发车班次减少运行间隔时间延长。同时,加强"两客 一危"安全监管,督促企业加强对从业人员的管理、培训 和车辆动态监控,动态了解运行路线通行状况,提前做 好防范避让,坚决避免冒险运行,降低事故风险。利用 水上交通安全短信平台,及时通知渡口做好防冻、防滑 等安全防范。目前,全县辖区9道渡口全部落实停航停 渡措施,并启用远程视频实时监控渡口状态,严厉查处 渡船在恶劣天气下冒险航行行为。

为进一步强化对公路安全运营工作巡查力度,交通 执法大队、道路运输管理服务中心及时清理可能影响公 路安全、通畅的积水、积雪、积冰、影响视线倒伏树枝等 不安全因素,全力做实应对防范雨雪冰冻恶劣天气工作 措施,减小雨雪冰冻天气对道路安全、畅通方面的影响, 提升路域通行环境。

龙亢镇:

迅速启动应急预案 全力守护民生温度

本报讯(何婕)为应对连日来的低温雨雪冰冻天气, 怀远县龙亢镇迅速启动应急预案,多部门联动配合,组 织镇村党员干部齐上阵,保安全、保民生,加强道路清雪 交通疏导,走访帮扶困难群众,帮助种养户抗击暴风雪,

全力保证群众生产生活和出行安全。 该镇组织镇班子成员、包村干部、镇直部门负责人、 村书记召开低温雨雪冰冻灾害防范应对工作会议,加强 重点路段实时监测和积雪清理,保证除雪物资储备到 位、人员到位、设备到位,全力保证道路安全通畅。对脱 贫户、监测户、低保户、独居老人等特殊群体进行入户排

查,查看取暖设备、生活情况,提醒用气、用电、用水安 全,提供防寒保暖物资。组织开展建筑工地、种养大棚、 村庄内外活动板房、农村危旧房屋、道路隐患、企业生产 隐患排查治理,组织党员干部突击队及时为种养大户清 理大棚积雪,消除安全隐患。对因受冰冻雨雪等影响而 不具备安全生产条件的企业,督促其停止生产经营活 动,严防由灾害天气引发的各类生产安全事故。截至目 前,共出动推土机、垃圾清运车120余辆,参与人员960 余人, 走访困难群众 195 户, 329 国道、235 省道、045 县 道龙亢段及镇村百余条主次干道已全部畅通。